

А ЕСТЬ Г НЕТ?

ом регионе, на размер общей
ади приобретаемого (строяще-
на семью жилья в пределах со-
ных норм, но не более 18 кв. мет-
щей площади на одного члена
, и на региональный коэффици-
омплекса критериев целесооб-
ости расселения вынужденных
еленцев.



вот, в 1997 году размер ссуды
стал равен 15 тысячам, в 1998
чала 17, а к концу года 18 тыся-
ублей. Затем, начиная с 1999
и заканчивая периодом до на-

чала второго квартала 2001 года, —
39,6 тысячам рублей.

По расчетам, присылаемым из Че-
лябинского территориального мигра-
ционного органа, стоимость квадрат-
ного метра жилья в Магнитогорске
складывается следующим образом:
4,4 тысячи рублей умножаем на по-
правочный коэффициент для Челя-
бинской области 0,5. Получаем, что
квадратный метр в Магнитогорске сто-
ит 2,2 тысячи рублей, что, конечно же,
далеко от реалий. Далее рассчиты-
вается размер ссуды (с учетом со-
циальной нормы) по общей площади.
Таким образом, ссуда на приобрете-
ние однокомнатной квартиры площа-
дью 36 кв. м будет равна: 36 умножа-
ем на 2,2. Получаем 79,2 тысячи руб-
лей. Риторический вопрос, можно ли
купить в Магнитогорске за такие
деньги даже и однокомнатную квар-
тиру?

На деньги из федерального бюд-
жета многодетным семьям было за-
куплено и предоставлено бесплатное
жилье: в Зеленом Логу — три 3-ком-
натные, по ул. Чайковского — девять
2-комнатных и одна 1-комнатная. Кро-
ме того, в прошлом году два ветера-
на войны (являющиеся вынужденны-
ми переселенцами) получили в Маг-
нитогорске по 1-комнатной квартире,
одна семья получила квартиру в Че-
лябинске, одна семья — в Еманже-
линске и две семьи — в Нижнем Уфа-
лее.

Есть еще вариант — получение
безвозмездной субсидии на строи-
тельство (приобретение) жилья (ст.7
п.4). Но в Магнитогорске ни один че-
ловек не получил субсидию.

По сообщениям прессы, в рамках
достигнутого соглашения между ад-
министрацией Челябинской области
и Федеральной миграционной служ-
бой Челябинская финансовая строи-

тельная компания в 2000 году освои-
ла свыше 60 миллионов рублей. На
эти средства построены благоустро-
енные дома не только в областном
центре, но и в Копейске, Златоусте,
Аше, Увельском районе и в Магнитог-
орске. В марте 2001 года новоселье
сыграли в Еманжелинске 56 семей
вынужденных переселенцев. Сооб-
щалось также, что в области готови-
ся к разработке и реализации регио-
нальная миграционная программа на
период до 2005 года. Но о ней пока
ничего более не известно.

Согласно положений статьи 7 ФЗ
«О вынужденных переселенцах» фе-
деральные органы исполнительной
власти, органы исполнительной вла-
сти субъектов РФ и органы местного
самоуправления в отношении вынуж-
денного переселенца:

...2) включают вынужденного пе-
реселенца в соответствии с жилищ-
ным законодательством РФ в список
граждан на получение жилья, стро-
ительство (приобретение) которого
осуществляется за счет средств фе-
дерального бюджета, средств бюд-
жета субъекта РФ и средств местного
бюджета независимо от срока про-
живания в данной местности;

3) оказывают вынужденному пе-
реселенцу помощь при вступлении в
жилищный кооператив, помощь в ин-
дивидуальном жилищном строитель-
стве, включая предоставление (при-
обретение) земельного участка и при-
обретение строительных материалов;

4) предоставляют вынужденному
переселенцу, нуждающемуся в улуч-
шении жилищных условий, безвоз-
мездные субсидии на строительство
(приобретение) жилья в соответствии
в законодательством РФ;

5) содействуют вынужденным пе-
реселенцам в организации компакт-
ных поселений на территории РФ, в
строительстве жилья, создании ин-
женерной, социальной инфраструк-
туры и рабочих мест в местах ком-
пактных поселений...

Прошу вас обратить внимание на
существующую проблему расселе-
ния вынужденных переселенцев, а
также рассмотреть возможность
организации в Магнитогорске мест
компактного расселения прибываю-
щих в город бывших граждан СССР.

Виктор МЕДВЕДЕВ,
журналист.

СУДЬБЫ

В редакцию газеты поступили первые отклики на статью Виктора
Медведева «Восток — дело тонкое, чинуша!». Оказалось, что
проблема вынужденных переселенцев глубоко затрагивает очень
многих магнитогорцев: кто-то сам в начале 90-х г.г. прошлого века
выехал из бывших союзных республик и самостоятельно устроился
на работу либо на комбинат, либо на другое предприятие или
учреждение в Магнитогорске; кому-то помогли
с обустройством здесь миграционные службы; у многих
в ближнем зарубежье остались родственники, друзья,
знакомые.

Прожила среди чужих, как Маугли в джунглях

После распада СССР я была вынуждена оставить нажи-
тое добро и квартиру в Узбекистане, где я прожила 35
лет среди чужих, как Маугли в джунглях. Роди-
лась я в глубинке, в колхозе Ивановской обла-
сти, откуда сбежала в 19 лет без документов,
денег и какого-либо имущества. В Узбекиста-
не я вкалывала на хлопкозаводе, трудилась, как
пчелка, чтобы прокормить своих 5-х детей. Прора-
ботав столько лет, как оказалось, на благо чужой
мне страны, под старость лет оказалась не нужна уз-
бекским братьям и сестрам. Но я не унываю, потому что
всю свою жизнь не боялась трудностей, пробивая сама
себя без чужь-то помощи дорогу. И то хорошо, что судьба
за все муки возблагодарила меня жильем в России, и, благо-
даря своим детям, я не чувствую себя брошенной. Жаль, что
пенсии часто не хватает, но вроде Президент РФ обещает нам,
пенсионерам, прибавку.

Нина ФЕДОРЫЧЕВА.

Нет никакого толка от наших законов

Мы с семьей приехали из Казахстана в Россию, в Магнитогорск. Лучше жить среди
своих. Знаем, что в Магнитке много вынужденных переселенцев, но многие из нас не
стали оформлять никакой статус, потому что, во-первых, никто толком не знает наши
законы, а во-вторых, все равно никакой пользы от этого статуса, по большому счету,
нет. Приходится пробиваться самим.

Мария САФРОНОВА.

Замминистра не знает географию?

Уважаемая редакция «Магнитогорского металла»! Благодарю вас за то, что нача-
ли такое большое и благодарное дело — акцию помощи вынужденным переселен-
цам. Наконец-то заговорили и в Москве, и в Магнитогорске о проблемах людей,
вынужденных покидать бывшие республики СССР. Таких людей много в нашем горо-
де. Еще больше магнитогорцев имеют родственников в ближнем зарубежье, которые
не могут приехать в Россию. Им надо обязательно помочь, чтобы не получилось так,
как обобщил с нами чиновники из Министерства по делам федераций, национальной
и миграционной политики РФ.

Замминистра Миннаца Белан Хамчиев сыграл с нами в чиновничий «футбол». По-
ясню: мы, вынужденные переселенцы из Абхазии, обращались с просьбой помочь
нам, но заместитель министра, похоже, не имеет никакого понятия о географии.
Иначе почему он переселил Абхазию ... на территорию Чечни и нас с мужем «произ-
вел» в беженцев из Чеченской республики? Думаете, мы шутим!? Ничего подобного.
Подтверждением моих слов служит официальное письмо Миннаца РФ № 57 - 2Д - 09
от 22.09.2000 г. на запрос № 277 - ЧГП/П от 1.09.2000г, посланный по нашей просьбе
депутатом Государственной Думы Александром Григорьевичем Чершинцевым.

Немного о себе и о своей проблеме. В Великую Отечественную войну я подрост-
ком в 14 лет пошла работать на ММК, где проработала 27 лет. По состоянию
здоровья в 1973 году ушла работать в Госстрах. В 1980 году по настоянию
врачей поменяла климат и переехала в
Абхазию (Грузия), где прожила до во-
енных действий. Но мы с мужем итак
вдоволь наводились за всю свою
жизнь. Поэтому в 1992 году я верну-
лась в свой родной город. Мой муж
Игорь Сергеевич Ставровский, участ-
ник ВОВ, инвалид 2 группы. В 17 лет
ушел добровольцем на фронт, участво-
вал в боях на Курской дуге, воевал в Японии, по приказу Сталина воевал в составе
частей Советской Армии на стороне 8-ой Народной революционной армии под ко-
мандованием Мао Дзэдуна в Северном Китае. С войны он вернулся с наградами, в
том числе награжден орденом Красной звезды, медалями «За отвагу», «За победу
над Германией», «За победу над Японией» и другими медалями.

Когда мы приехали в Магнитогорск, нам в миграционной службе сначала дали ста-
тус беженцев, а затем «переименовали» в вынужденных переселенцев. Мы ежегодно
проходим переручет, все как полагается. В 1997 году миграционная служба нам предо-
ставила комнату в коммунальной двухкомнатной квартире с подселенной соседкой.
Считаем, что при распределении квартир наши права были нарушены. Дело в том, что
миграционная служба в 1997 году приобрела 10 квартир для распределения среди
беженцев. Но почему 8 семей получили отдельные квартиры, одну семью из 5 человек
поселили в однокомнатную квартиру, а нас с мужем-фронтовиком подсадили в комму-
налку?

Мы имеем право на получение жилья и из муниципального жилищного фонда по двум
основаниям. Во-первых, как семья вынужденных переселенцев. Во-вторых, мой муж
по закону «О ветеранах» как участник и инвалид войны 2 группы имеет право полу-
чить бесплатно жилое помещение в домах государственного (муниципального) жи-
лфондов или за их счет улучшить свои жилищные условия, или получить разовые
льготные кредиты банковских учреждений на приобретение квартиры. Ничего мы
этого не получили. Более того, в жилищной комиссии горадминистрации нас сняли с
учета как вынужденных переселенцев, сославшись на наше согласие вселиться в комму-
налку. Но мы ведь просто вынуждены были согласиться на эти условия под давлени-
ем жизненных обстоятельств — иначе остались бы вообще без всякого жилья.

Со всеми своими проблемами мы с мужем обратились в общественную приемную
депутата Законодательного собрания области Андрея Андреевича Морозова. Руко-
водит его общественной приемной Александр Викторович Чечнев. Он очень внима-
тельно выслушал меня, тепло отнесся к нашей проблеме и по возможности обещал
помочь нам... А на кого мне — «ветерану Магнитки», ветерану ММК, ветерану труда и
труженику тыла — еще надеяться, как ни на доброе участие в нашей проблеме руко-
водителей ММК, депутатов от Магнитки? И единственная наша просьба заключается в
том, чтобы мы могли спокойно пожить на закате лет.

Евдокия РОДИОНОВА.

СОЗДАЕМ У СЕБЯ РАБОЧУЮ ГРУППУ

Уважаемый Виктор Станиславович! В своем письме вы поднимаете злободневные вопросы, требующие разре-
шения на уровне местного самоуправления. Это касается и создания городской целевой Программы по оказанию
помощи вынужденным переселенцам, и выделения данной категории лиц безвозмездных субсидий на строитель-
(приобретение) жилья, и содействие в организации компактных поселений на территории Магнитогорска.
К сожалению, финансовые средства органов местного самоуправления несоизмеримы полномочиям, пре-
данным им федеральным законом «О вынужденных переселенцах». Не случайно на заседании город-
ского Собрания 17 июня 2001 года было принято обращение депутатов МГСД к депутатам Госдумы Феде-
рального собрания РФ по поводу того, что местная казна перегружена обязательствами, возложенными на
центральные власти федеральным законодательством, без предоставления источников соответствующе-
го финансирования.

Вместе с тем, мы согласны с вами, что без помощи местной власти людям, имеющим статус вынуж-
денных переселенцев, не справиться с жизненными тяготами. Учитывая нарастание социальной
напряженности, вызванной проблемами вынужденной миграции населения, в планах городского Со-
брания на сентябрь 2001 года — создание рабочей группы по миграционной политике, где, несомнен-
но будут рассмотрены предложения, прозвучавшие в вашем письме.

Михаил САФРОНОВ,
председатель МГСД.



ВНИМАНИЮ ВЫНУЖДЕННЫХ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ!

Те, кто не прошел перерегистрацию в 2001 году, срочно обратитесь в городскую
администрацию в кабинет № 131 к представителю миграционной службы
Наталье Ивановне Захаровой. Получившим статус вынужденного переселенца
с сентября по декабрь 1995 года необходимо срочно подать документы
на продление статуса.

Кроме того, имеющим детей до 18 лет необходимо принести справки о доходах. В случае, если доход
на члена семьи составит не более 1285 рублей, вам будет оформлена материальная помощь к началу
учебного года для детей.